
Od 1. 10. 2004 dochází ke změně úředních hodin na OÚ Morávka takto:
Pondělí 7.30—12.00 12.30—16.30
Úterý 7.30—12.00 12.30—14.00
Středa 7.30—12.00 12.30—16.30
Čtvrtek 7.30—12.00 12.30—14.00
Pátek 7.30—12.00

Sběr železného šrotu proběhne

V SOBOTU 9. ŘÍJNA 2004 V DOBĚ OD 8 DO 12 HODIN
PŘED BUDOVOU OBECNÍHO ÚŘADU MORÁVKA

Bebek 10.30—10.45
Uspolka 11.00—11.15
Slavíč 11.30—11.45
Lipové 12.45—13.00
U Obecního úřadu 13.45—14.00
Pekařství — autobusová zastávka 14.15—14.45

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.beskydy.cz/moravka
V Morávce 16. září 2004 ã. 9/2004

MORAVâAN
Změna úředních hodin

na Obecním úřadě Morávka

Sběr nebezpečného odpadu v obci Morávka
proběhne dne 9. 10. 2004



Nový školní rok zahájen

Jako každoročně, tak i letos přišly 1. září
děti k slavnostnímu zahájení školního
roku 2004—2005 na ZŠ v Morávce. Plni
očekávání byli zejména malí prvňáčci,
které doprovodili jejich rodiče, mnohdy
i prarodiče. Někteří odvážně jiní až po
několikatém vyzvání, vystupovali na
schody, aby se představili a byli pasováni
třídní učitelkou Mgr. Sylvou Rohanovou
na žáky 1. třídy. Poté je čekala odměna —
drobné dárky a sladkosti ve velkém kor-
noutu, který pro ně připravili jejich nejstarší kamarádi, žáci 9. třídy. Všech
18 nových školáčků pak spokojeně odcházelo do své nové třídy. Nové třídy
čekaly i na žáky 2., 3. a 5. třídy.

Zahájení školního roku bylo o to slavnostnější, že kromě starostů obcí
Morávka a Pražmo, ing. Josefa Klimánka a ing. Jindřich Vymětalíka, navští-
vil naši školu také senátor ing. Emil Škrabiš. Promluvil ke všem dětem,
popřál jim i pedagogům, aby se jim práce dařila a nejstarším žákům, aby
byli úspěšní v přijímacím řízení na střední školy. V doprovodu ředitelky
školy Mgr. Dany Šponarové si pak prohlédl budovu školy. Velmi se mu líbi-
ly zejména renovované třídy s novými plovoucími podlahami a novým
nábytkem, jakož i výzdoba školy. Jako venkovskou školu ji hodnotil velmi
kladně a vyslovil přesvědčení, že překoná problémy s celostátním úbytkem
dětí.

K pěkné atmosféře začátku školního roku přispělo i počasí, které nešetři-
lo slunečními paprsky, takže po zahájení a prvních informacích se děti
vesele rozcházely domů, aby příští den nastoupily připraveny ke školní
práci.

POZVÁNÍ

Všechny rodiče dětí zveme na 1. třídní schůzku, která se bude konat
20. září 2004 v době od 16 do 17 hodin v jednotlivých třídách. Rodičům
budou poskytnuty důležité informace týkající se vnitřního řádu školy, pro-
vozu školní jídelny, činnosti Klubu rodičů a informace týkající se školní
práce dětí.

Věříme, že vaše účast bude stoprocentní.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem členům TJ Sokol Morávka za pomoc při instalaci těžkých
dřevěných stolů a lavic ve venkovním areálu před budovou školy.

Vedení školy



Oznámení

MUDr. Crha nebude v době od 20. 9. 2004 do 30. 9. 2004
z důvodu dovolené ordinovat

Zahrádkáři informují…

Burza cibulovin, skalniček, semen a dalších
přebytků z našich zahrad se koná v sobotu dne
18. 9. 2004 od 9.00 do 15.00 hodin v prostorách
před moštárnou u Obecního úřadu Morávka.

Příjem rostlin bude v pátek 17. 9. 2004 od 15.00
do 18.00 hod. Prosíme, aby kořeny rostlin byly
zabaleny. Uvítáme i cedulky s názvy jednotlivých
květin (není podmínkou). Všechny zůstatky
z burzy, které si nevyzvednete, budou po ukonče-
ní určeny k likvidaci.

Těšíme se na vaši účast.

PODĚKOVÁNÍ
Ve dnech 3. 9. a 4. 9. 2004 proběhla pod vedením p. Kačmaříka stavební

úprava vjezdu před moštárnou. Velmi děkujeme všem občanům, kteří se na
této výstavbě podíleli.

Z ÁJEZD DO PRAHY
Ve dnech 2. 10.—3. 10. 2004 se uskuteční zájezd do Prahy. Účastníci shléd-

nou výstavu cibulí v Hořovicích. Večer se vypravíme za kulturou, protože
navštívíme divadelní představení. Zajímavá bude jistě prohlídka zámku,
parku a botanické zahrady v Tróji. Na tento zájezd máme ještě posledních
5 míst. Zájemci se mohou přihlásit u paní E. Kalusové nebo u paní V. Golové.

Světlana Šipulová, předsedkyně ČZS Morávka

Osudy paraskupiny Wolfram

13. září t. r. uplynulo 60 let (13. 9. 1944) co do katastru Obce Morávka byla
vysazena šestičlenná paraskupina Wolfram, když původní záměr pro vysa-
zení v prostoru Grůň vinou navigační chyby nevyšel. První roj ve složení
velitel kpt. Otisk, radista rtn. Svoboda a rtn. Bierský dopadal značně rozptý-
leně do údolí Nytrová, druhá trojice ve složení čet. Matula, rtn. Řezníček,
rtn. Černota do vedlejšího údolí Kotly. Byl jim stanoven náročný a nesnad-



ný úkol, a to rozvinout, organizovat a vést partyzánský odboj v Beskydech.
Pro tento účel byli vybaveni penězi a zlatými dolary. Předem bylo dojedná-
no, že zbraně, střelivo a ostatní nezbytný materiál pro plnění tohoto úkolu
bude dopraven letecky a shozen v padácích do prostoru, který stanoví Wolf-
ram pomocí radiomajáku Eureka.

Od prvních dnů členové skupiny museli statečně a neohroženě překoná-
vat nemalé obtíže. První citelná rána byla skupině zasazena, když šestý den
po seskoku, 19. září, u Horákova hostince padl do nastražené léčky radista
Svoboda, čímž byla znemožněna nezbytná komunikace s londýnským
odbojovým ústředím. Situaci, ale nevzdávali a v daných podmínkách dělali
maximum možného. Ihned navázali spolupráci s hajnými, kteří jim poskyt-
li lovecké sruby k ubytování, dále s občany, kteří vlastnili rozhlasové přijí-
mače a zajistili tak odposlech londýnského vysílání a příjem zprávy „Volá-
me kapry“, což bylo smluvené heslo pro příjem materiálu. K tomuto účelu
vyžádal kpt. Otisk od partyzánského oddílu J. Žižka na výpomoc šestičlen-
nou skupinu. V té době nikdo nemohl předpokládat, že mezi nimi se nachá-
zí zrádce.

Dále navázali intenzívní spolupráci s dalšími odbojovými a zpravodajský-
mi skupinami. Prostřednictvím jejich radiostanic podávali londýnskému
ústředí zprávy o své činnosti a stavu a situaci na okupovaném území. Pře-
devším se dožadovali plánovaného shozu materiálu, náhradní radiostanice
a obuvi pro partyzány. S odstupem 60 let je obtížné se dopátrat, proč se tak
nestalo a kdo za to nese odpovědnost.

Další rána Wolframu byla zasazena smrtí J. Bierského, který 19. října byl
vyslán na důležitou koordinační schůzku s významnou odbojovou organi-
zací Rada tří. Z přidělené 6 členné skupiny jej doprovázel konfident brněn-
ského gestapa S. Kotačka, který na hoře Smrk jej zákeřně zavraždil a oloupil
o finanční částku, určenou pro uvedenou organizaci.

Kromě plnění úkolů průzkumného a zpravodajského zaměření, další
osudy Wolframu jsou spojeny s překonáváním nástrah a nebezpečí nasaze-
ných udavačů a zrádců a německých trestných výprav proti partyzánům.
22. října po přepadení stanoviště na Trojačce se odebrali na horu Smrk, kde
vybudovali základnu pro přezimování. Nepobyli zde však dlouho.

3. listopadu i zde došlo k přepadení. Z obklíčení se dokázali prostřílet
beze ztrát, nicméně došlo ke zničení materiálu pro další činnost a zásob pro
přežití v zimním období. Zakrátko se odebrali k Řezníčkovým rodičům do
Kunčic, kde přečkali vyhlazovací razii proti partyzánům Tetřev a po té se
přesunuli do Líšně u Brna, kde u Otiskových známých přečkali nejhorší
zimní měsíce. Na jaře roku 1945, když se kolem nich soustředili partyzáni
a uprchlí sovětští váleční zajatci, prováděli záškodnické akce a vystoupení
proti nepříteli.

Po osvobození byl ostatky J. Bierského exhumovány a uloženy na hřbito-
vě v Borové. Byl povýšen do hodnosti poručíka a vyznamenán in memori-



am. Na náhrobním kameni je vytesáno: „Když půjdete kolem mého hrobu
neplačte, nehte mě klidně spát, vždyť život jsem položil za svoji vlast.“

S obdivem, úctou a vděčností vzpomínáme na všechny, kteří v době
německé okupace se aktivně a odhodlaně postavili na odpor proti zotročo-
vatelům našich národů a přinášeli ty největší oběti. Patří mezi ně i členové
paraskupiny Wolfram.

František Meca, Domažlice

Ropice a Ropička

K 80. výročí otevření chaty KČST na Ropičce

Ropice a Ropička, podobné názvy dvou beskydských kopců, vzdálených
od sebe pouhé čtyři kilometry. Co mají společného a co svého, vlastního ?
Ropice je také název obce mezi Českým Těšínem a Třincem. Hora Ropice je
její dominantou, ale není východiskem k výstupu. Je pro pěšího, nebo lyžař-
ského turistu příliš vzdálena.

Ropice je nejvyšším vrcholem Těšínských Beskyd. Její nadmořská výška je
1082 metrů. Název Těšínské Beskydy patří části Moravskoslezských Beskyd
ohraničených ze západu řekou Morávkou a z východu řekou Olší. Často je
k nim přiřazován i hraniční hřeben od Čantoryje k Velkému Stožku (Těšín je
skutečně blízko), ale nepřesně. Tam za Olší se jedná o Slezské Beskydy
(jejich větší část je v Polsku — Beskid Slaski).

Ropice je královnou Těšínských Beskyd. Vrchol je dnes holý a ještě něko-
lik let bude poskytovat nádherné výhledy po Beskydách, slovenských a pol-
ských horách, Oderských vrších, Jeseníkách a ostravské pláni. Na vrchol, ale
nevede turistická značka. Červená hřebenovka jižním svahem traverzuje
pod vrcholem. Pěšina na vrchol z obou stran však nezarůstá. Příliš mnoho
nás o výhledu ví a nelituje prudšího výstupu. Značku využíváme při „nevi-
ditelnosti“, když pospícháme a úzkostlivější běžkaři. Na vrcholu je klid,
není však opuštěný. Studánka pod vrcholem je k nalezení a o pár metrů níž
je přikrčená lesácká chatka s verandou…

Jak na vrchol? Nejjednodušeji sedačkovou lanovkou z Oldřichovic (auto-
busové spojení z Třince, ČD) na chatu Javorový. Tím nabereme výšku a dále
po hřebenu přes vrcholy Javorového (1052 m), Šindelné (1004 m) na roz-
cestí pod Smrčinou (tento úsek po modré značce). Odtud vpravo po červe-
né k Ropici. Po variantě: vrchol, nebo traverz, opouštíme Ropici. Po červe-
né směrem k Ropičce. Sestoupíme do sedla, znovu mírně nahoru a jsme na
vrcholu Velkého Lipového, také s krásným rozhledem. Má tři, přes tisíc
metrů. Stejně se jmenuje část obce Morávky hluboko pod námi. Ve svahu
Lipového také končí krátké, tiché, zastrčené údolí Frankov se samotami
a dramatickou historií partyzánských bojů a osvobozování Morávky na
konci 2. světové války. To je ale na samostatnou vycházku na jiný den.



Výhled zpět již cloní Ropice. Je tu však příjemně. Metrová tráva se na pod-
zim barví a vlní ve větru, v zimě je zde sněhová pláň s oblaky nad hlavou,
mnohdy i pod nohama. Následuje další sedlo a křížení se žlutou značkou
směřující z Morávky na Šindelnou a Javorový. Vystoupíme na Příslop
(946 m). Jenom pár kroků od značky je horní stanice lyžařského vleku
z Řeky, jednoho z nejdelších v Beskydech. Běžkaři, jak snadno se lze na hře-
ben dostat!

Pokračujeme hřebenem a po čtyřech kilometrech (od vrcholu Ropice) při-
cházíme na Ropičku — 918 m n. m. (Cyklistům, aby nebylo líto, radím
výjezd po „slušné asfaltce“ z Komorní Lhotky.)

Na louce před vrcholem stojí Bezručova chata. Nepatří Klubu českých
turistů, ale v současnosti jim plně a dobře slouží. Doufejme, že se nevrátí
situace, kdy legendární, vodovodní kohoutek vyvedený před chatu, byl jedi-
nou službou poskytovanou turistům.

Historie chaty? Tu tvořil Klub československých turistů. Ale popořádku.
Nejdříve to co málokdo ví, co jsem přečetl v polské turistické literatuře. Již
v roce 1913, tedy před vznikem samostatné ČSR, zde Polskie towarzystwo
turystyczne Beskid, vybudovalo chatu — schronisko. Velmi navštěvovanou.
Byla to první polská chata v tomto regionu. Pozemek zakoupil za zanedba-
telnou částku 1000 korun Cyryl Ratajski, předseda PTT Beskid, pozdější sta-
rosta Poznaně a za 2. světové války člen polské, exilové vlády v Londýně.
V noci ze 3. na 4. dubna 1918, rukou nikdy nezjištěného žháře, chata vyho-
řela. V té době vznikaly nové hranice, nových států. Datum by chtělo napo-
vídat. Ale prokazatelně špatně. Byť turistické spolky, které působily v Bes-
kydech byly pojímány národnostně (KČT, PJR, Beskidenverein, PTTB).
V říjnu vznikla Československá republika a tak se zájem polského turistic-
kého spolku posunul za hranice (výstavba chaty na Velkém Stožku).

Ve dvacátých letech přichází na scénu Ropičky Klub československých
turistů. Jeho ostravské odbory měly snad nevyčerpatelné síly (výstavba chat
na Ondřejníku, Beskydu, Ropičce, Lysé hoře).

Chatu na Ropičce postavil Slezskoostravský odbor KČST, několik desítek
metrů od původní vyhořelé. Základní kámen byl do základu uložen
25. 5. 1924. (Při posledních opravách se ho podařilo znovu odkrýt a je dnes
k vidění.) Nad rychlostí výstavby dodnes kroutíme hlavou. Slavnostně byla
chata otevřena 5. 10. 1924. Pojmenována byla Bezručova.

Básník s pojmenováním chaty na Ropičce souhlasil, ale při otevření
nebyl, vyhýbal se oficialitám. Za pár dnů ale vystoupal. Ze „šumného
domku“ měl radost, stejně jako turisté a okolní obyvatelé. 

Došli jsme sem k večeru,
šumný domek jako v klícce
před Těšínem na Ropičce.
Brloh starých ještěrů?
P. B.



Ještě dodatek k pozoruhodnosti místa. Ze starých dokumentů se podaři-
lo doložit existenci vyhlídkového altánu asi 200 metrů od chaty. Nadšení
vyvolalo nalezení obrázku — fotografie v časopisu Letem světem z roku
1930. Altán byl postaven v roce 1929 přímo na holém vrcholu Ropičky.
V poválečných letech jej nahradila v té době klasická dřevěná rozhledna
s omezenou životností. Dnes je ve vysokém jehličnatém lese jen hromada
kamene ze základu altánu. Brzy se budou vzrostlé smrky těžit. Vrchol je sty-
kem hranic tří přilehlých obcí, Morávky, Komorní Lhotky a Řeky. Myšlenka
obnovy nenáročného vyhlídkového altánu se vrací, navíc navázání na tra-
dice Slezskoostravského odboru turistů. 

Při pochůzce a podrobné prohlídce jsme se snažili určit místo původní
chaty polského turistického spolku. Netroufám si říci, že se nám to poved-
lo. Ale i neodhalená tajemství přitahují. Rádi se vracíme na Ropičku.

Na Ropici a Ropičku jsou krásné vycházky z údolí. Z obcí ležících na jejich
úpatí, z Morávky, Řeky nebo z Komorní Lhotky. Všude se dobře začíná
i končí (autobusy, obchody, restaurace, hotely). Výhodná je popisovaná
trasa s využitím sedačkové lanovky na Javorový. Při kombinaci s lyžařským
vlekem se variant nabízí ještě více.

Pojďte. Pěšky, na kole, nebo na lyžích. Je-li Ropice královnou, pak Ropič-
ka je princeznou Těšínských Beskyd.

Nezbytná je mapa KČT 1: 50 000, č. 97 Slezské Beskydy a Jablunkovsko
Jan Sládek

www.portal.gov.cz — Portál veřejné správy

Nejkratší cesta na úřad
Portál je elektronickou bránou do úředního světa,
která vám zjednoduší život — je jen na vás ji otevřít

Občané:
Na Portálu najdete informace o všech úřadech a radnicích v ČR. Zjistíte

nejen, kdo a co vyřizuje, ale také kde kterýkoli úřad,
který potřebujete, najdete a jaké má úřední
hodiny. Jednoduše zjistíte, jaké dokumenty
pro jednání potřebujete a jaké jsou dodací
lhůty k vyřízení. Dozvíte se, jak konkrétně
postupovat při vyřizování praktických
situací.

Podnikatelé:
Na Portálu najdete nejen informace

o tom, kde a jak vyřídit nejrůznější podni-
katelské agendy, ale přes internet můžete



podat i daňové přiznání pro DPH či daň silniční. Můžete využít úplný adre-
sář úřadů nebo zjistit, jaké předpisy musíte při podnikání dodržovat. Může-
te zdarma vyhledávat v Obchodním věstníku či využít náhledu do katastru
nemovitostí.

Portál veřejné správy nabízí ověřené a státem garantované údaje. Využij-
te možnost a pohodlně přes internet si vyhledejte úřad, který potřebujete,
zjistěte si jak, postupovat v úředním labyrintu a jaké doklady po vás budou
chtít. Poučte se o svých právech v přehledu platných zákonů a směrnic
Evropské unie.

Ministerstvo informatiky ČR

Přehrada Morávka po prázdninách

Prázdniny skončily a provoz na vodním díle
pokračuje dál. Již delší dobu trvá sucho, beze
srážek, které by ovlivnily stoupání hladiny
v zátopě, která je počátkem září o 3 m nižší,
než hladina stálého nadržení. Ovšem v tuto
dobu je tento stav dle daných rozpisů
v pořádku. Celé září má být obstojné, a proto
bude nutné s vodou šetřit. Horší je, že stav
hladin ve studních je už na minimum. Pole
i louky jsou vyprahlé. To malé množství srážek,
které spadlo a spadne, nepřinese žádnou větší
vláhu.

Po technické stránce se na přehradě nevyskytly žádné
závady ani poruchy. Těsnící prvek Sibelón, který je na návodním líci hráze,
plní svou funkci. Okolo hráze se vyskytla křídlatka, kterou pracovníci pře-
hrady likvidují se zdarem. Horší stav je na přítocích, kde je stav rozsáhlejší,
a likvidace je velmi náročná na čas i náklady.

V září prochází přehrada každé dva roky technicko bezp. prohlídkami.
Odborní pracovníci sledují provoz a stav vodního díla. Měří se průsaky do
hráze, sedání a pohyb hráze. Vše se vyhodnocuje. Výsledky potvrdí bezpeč-
nost vodního díla pro jeho další provoz.

Letošního roku byl i pohyb návštěvníků na VD i okolo něj poměrně
menší. Snad to udělalo počasí, nebo nedostatek hub a borůvek. Více se roz-
mohla návštěvnost na kolech a pěšky. Omezily se nájezdy aut do zákazu
vjezdu. Časté kontroly policie udělaly své.

Přehrada Morávka je umístěná v krásném prostředí Beskyd. I v podzim-
ním období je v okolí, kde jsou vyznačeny turistické stezky co vidět. Pohled
do údolí, na hladinu nádrže, i okolní lesy je průzračný a čistý.

Morávka: září 2004
Správa přehrady Morávka
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Cena vstupenek: 32, 34, 36 + 1 Kč na fond kinematografie

ZÁŘÍ 2004 

Pátek 17. září v dopol hodinách
pro ZŠ, večer v 17.30 hod. pro
veřejnost.
TRÓJA
Historický válečný velkofilm v hl.
roli Brat Pitt. Velkolepý snímek byl
inspirován slavným eposem Ílias
básníka Homéra. Líčí smutný osud
města v Malé Asii, dobytého a zni-
čeného okolo roku 1200 př. n. l. řec-
kým vojskem 
Délka filmu 163 min., příst. 12 let

Středa 22. září v 10.00 hod.
HRNEČKU VAŘ
Pohádkové pásmo pro naše nej-
mladší diváky z MŠ. Obsahuje 6
pohádek (Krtek malířem, Cvrček
a housličky, Bolek a Lolek, Hrnečku
vař, Jen počkej, Mikeš se učí mluvit)
Délka pásma 60 min., cena 12 Kč

Čtvrtek 23. září v dopol. hod. pro ZŠ
Pátek 24. září v dopol. hod. pro ZŠ,
Pátek večer v 17.30 hod. pro veřej-
nost
HARRY POTTER A VĚZEŇ
Z AZKABANU
Třetí díl úspěšných potrovek v čes-
kém znění potěší mladší i starší
diváky svou tajemností čarodějnic-
kého prostředí v čarodějnické škole
v Bradavicích.
Délka filmu 142 min., cena pro ZŠ
20 Kč, večer představení 40 Kč

PROGRAM NAŠEHO KINA
NA MĚSÍC ŘÍJEN 2004

2. 10. SPIDER-MAN 2,
8. 10. SCHREK 2,
9. 10. PÁNSKÁ JÍZDA, 
16. 10. KRÁL ARTUŠ,
22. 10. GARFIELD,
30. 10. HŘÍŠNÝ TANEC 2



Koupím dÛm na Morávce a okolí.
MoÏno i k rekonstrukci.

Platím hotovû.
Telefon: 777 556 142 nebo 777 556 536

Prodám pozemek + les o rozloze 8405 m2 v katastru obce Morávka – Malé Lipové.
Ve‰kerá infrastruktura dostupná. • Telefon: 596 122 061 + záznam

Nabízíme k rozebrání a odvozu
chatky bývalého RS Fučík,

nyní A&B Bungalovy,
za palivové dříví nebo 1500 Kč.
Tel: 721 744 810, 558 691 210.

Zveme vás do prodejen

Místek, náměstí — podloubí — 1. patro (nad porcelánem), tel. 558 436 387
Frýdlant nad Ostravicí, obchodní dům OMMA, tel. 558 675 865

! AKČNÍ CENY, SLEVY !
www.nabytekfm.cz



MATTYS GROUP
JIŘÍ FLUKSA

❒ STŘECHY — provádíme opravy, rekonstrukce a
výměny střešních krytin ❑

❒ klempířské práce ❒ tesařské práce ❑
❒ obkladačské a dlaždické práce ❑

❒ veškeré zednické práce ❑
❒ zámkové dlažby ❒ opravy balkónů a teras ❑

❒ autodoprava valník nosnost 4 t DAF ❒

Volejte:
Tel./fax: 558 647 555, Mobil: 608 877 165,

Příborská 12/1585 (vedle Modré labuti v Místku) 
e–mail: mattys.group@quick.cz

STOLÁŘSTVÍ
LIGNUM

Staré Město u F–M, Jamnická 348 (areál pily)

Zakázková výroba:
Interiérů

Kancelářského nábytku
Schodů
Dveří

Kuchyní
Selských stolů, lavic a židlí

apod.
Naše firma se nachází ve Starém Městě

u Frýdku–Místku (areál pily)
Telefon: 602 756 436

Přijedeme, poradíme, navhneme.
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*motorové pily, sekaãky, vyÏínaãe, kfiovinofiezy

*brou‰ení pilov˘ch fietûzÛ
*moÏnost odvozu a dovozu v˘robkÛ
*prodej celkÛ, náhradních dílÛ, olejÛ

Informace:

STANDA NAVRÁTIL

Morávka 363 – Malé Lipové

Telefon 737 11 95 78


